

湖南省巾帼志愿服务总队队长，省妇联党组书记、主席黄芳授旗 赓续雷锋精神！23面“志愿红”旗帜扬起来了

今日女报/凤网记者 周雅婷 吴小兵 李超



巾帼学雷锋，筑梦新时代。7月31日，由湖南省妇联主办，长沙市妇联、湖南湘江新区管委会统战部（群团工作部）、岳麓区妇联承办的湖南省“潇湘巾帼学雷锋”志愿服务总队授旗仪式暨项目培训会在长沙举行。

“我们倡议，每一位女性，都能加入潇湘巾帼学雷锋的队伍，与爱同行，共创美好！”现场，湖南省巾帼志愿服务总队队长，省妇联党组书记、主席黄芳为14支市州巾帼志愿服务支队和9支特色巾帼志愿服务支队授旗，5位队长代表领读倡议书。

此次活动，旨在进一步弘扬湖湘巾帼志愿精神，培育湖湘巾帼志愿文化，打造“潇湘巾帼学雷锋”系列巾帼志愿服务品牌，推动全省巾帼志愿服务体系化建设。

“巾帼志愿服务是一项崇高的社会事业，意义重大、大有可为。”黄芳表示，广大巾帼志愿者和各级妇联要深刻认识到，巾帼志愿服务是推进社会主义文化建设的重要内容，是践行社会主义核心价值观的有效途径，是妇联组织参与基层社会治理的有效载体，是增强妇联工作生机与活力的有效补充。

她强调，要建强志愿队伍，力争到2025年每个城乡社区都有巾帼志愿服务队伍或者开展巾帼志愿服务，要积极探索巾帼志愿服务方式，树立先进典型，共同营造开展巾帼志愿服务的良好氛围。

巾帼志愿服务遍地开花

“要把队伍‘建起来’、精神‘扬起来’、作用‘活起来’、责任‘担起来。”长沙市妇联党组书记、主席彭娟在致辞中表示，要以现有巾帼志愿服务队伍为核心，有效整合资源，努力形成妇联引导、活动带动、妇女参与、家庭受益、社会和谐巾帼学雷锋志愿服务工作局面。

实际上，为推动潇湘巾帼志愿服务活动制度化、规范化、常态化发展，湖南省各级妇联、各条战线和各个社会组织积极响应，组建了巾帼志愿服务队伍。目前，湖南省各级妇联通过开发“潇湘巾帼志愿行”小程序、编印《湖南省巾帼志愿服务工作手册》等，培育了一批有特色的服务妇女儿童和家庭的品牌，如省税务局“湘女智税”政策宣讲、长沙“暖心妈妈”关爱失母儿童、株洲“稻花香”读书会、岳阳“和姐”婚姻调解等。巾帼志愿者，正在湖湘大地上绽放着蓬勃的力量。

打造有特色、有温度的品牌

现场，三位巾帼志愿服务项目负责人进行了一场干货满满的分享。

“‘执委妈妈看护队’作为基层妇联维护妇女儿童权益的志愿服务队，打通了妇联联系服务群众的最后一公里。”湘西州妇联副主席周海英介绍，在湘西，28220名妇联执委成为了31962名农村留守儿童的“代理妈妈”。“执委妈妈守护行动”巾帼志愿服务项目以基层妇联执委为参与主体，2021年以来，累计走访15万余人次，在摸底排查、人身安全教育等方面发挥了重要的作用。

“暖心妈妈”关爱志愿服务队负责人周平介绍，“暖心妈妈”旨在让每一个失母儿童都能感受到妈妈般的温暖。截至今年，“暖心妈妈”已发展巾帼志愿者1000余名，服务失母儿童6000人次。

湘江新区“麦田计划”巾帼志愿者项目负责人蔡汉权介绍，项目已设计并发放家庭教育指导服务宣传手册2万余册，服务上万个家庭，受益数十万人次。

活动现场，还为长沙市“暖心妈妈——失母儿童关爱计划”、衡阳市向淑云等获得全国、省级志愿服务先进典型的个人和组织颁奖，并邀请了和众泽益创始人、主任，北京林业大学经济管理学院副教授王忠平为潇湘巾帼志愿者进行课题为《弘扬志愿精神 开创巾帼志愿服务新局面》的培训。

队长有话

“暖心妈妈关爱计划”项目负责人 黄和梅

我们希望，能将“暖心妈妈”的巾帼志愿服务体系推广至省内更多地方的妇联和社会组织，通过联动各地“执委妈妈”，依托现有服务载体，为更多的失母儿童提供有效陪伴、定期沟通。



岳阳市巾帼志愿服务联合会会长 喻谦

接下来，我们将招募更多有爱心、有能力、有热情的巾帼志愿者，努力让巾帼志愿服务成为最受推崇的公共事业。



怀化市妇联组宣部部长 滕志敏

下一步，怀化市妇联将继续立足党政所需、群众所盼、巾帼所能，推进巾帼志愿服务常态化、项目化、品牌化，在践行“潇湘巾帼学雷锋”中贡献“五溪巾帼她力量”。



“童成长”省医巾帼健康志愿服务队负责人 谢嘉

今后，我们将继续为全省妇女儿童和家庭提供全方位、长期有效的健康服务，为建设健康湖南奉献巾帼志愿力量。



“她担当”巾帼文艺志愿服务队队长 伍彦彦

未来，我们将在全省偏远山区进行调研，发现有艺术天赋和热爱艺术的孩子，对他们进行艺术基础教育，让他们在艺术这条路上脱颖而出，走出大山，拥抱美好的未来！



“湘女智税”宣讲志愿服务队负责人 余欢

“湘女智税”宣讲志愿服务队将以“走在前、干在先”的姿态，以帮扶市场主体解难题、固根本、激活力为己任，扎实推进“湘女智税”百名专家助千企等税费政策宣讲公益活动，为实现“三高四新”美好蓝图而不懈奋斗！

专家谈观点

潇湘巾帼志愿服务事业大有可为

王忠平（和众泽益创始人、主任，北京林业大学经济管理学院副教授）

近年来，全国巾帼志愿服务蓬勃发展。全国妇联、中央文明办联合印发《关于推动新时代巾帼志愿服务发展的意见》（试行），巾帼志愿服务正在国内制度化推进。目前，全

国有近2400万名注册巾帼志愿者、35支巾帼志愿者队伍，巾帼志愿服务品牌不断涌现，极大地推动了巾帼志愿服务的发展。

湖南的巾帼志愿服务事业大有可为。今后的工作可从三方面优化：一是注重顶层设计，搭建更多的平台，让

广大巾帼志愿者有组织、有引领；二是孵化更多巾帼志愿者组织，常态化开展各类具体服务；三是打造更多有价值的品牌项目，让志愿服务项目化，真正解决群众的实际问题。通过品牌效应动员更多巾帼志愿者参与其中，为社会发展贡献巾帼力量。



扫一扫
看更多精彩内容